

Madrid

La farándula de la investigación administrativa

Ante todo: para lo que haya de intención recta, de elevado propósito, de anhelo patriótico en el acuerdo del Consejo de designar un juez investigador de las responsabilidades administrativas, para que se sepa si se han empleado bien, medianamente ó mal los diaeros del contribuyente, un aplauso sincerísimo y caloroso.

Pero... lo que se propone, lo que se piensa, lo que se planea y el cerato simple ó el agua de borrajas, son formas distintas de una misma cosa, pues de ello solo saldrá la probanza, por prueba negativa, de la honorabilidad y honradez de los gobernantes á quienes alcanza la investigación. ¿No se demuestra que ha habido robos, ni hurtos, ni estafas al Estado? Pues se demuestra que no ha habido ladrones, ni hurtadores, ni estafadores. Consecuentemente y por manera implícita se evidencia también que nuestros altos administradores son más buenos que el pan de regalo y como decía el otro: «más honraos que la aurora.»

Y es muy difícil, casi imposible, que se llegue a esta última conclusión. La hipótesis del ministro tonto, no es del todo absurda; pero es incomparablemente menos absurda y mil veces más real la hipótesis del ministro «vivo» y del ministro «listo», no del todo incompatible con el ministro indolente. Los ha habido que se podían permitir mirar por encima del hombro, con justificado desdén, por su listeza, á Cardona, y por su sabiduría á Lepe, Lepijo y su hijo, y codearse, por lo otro, con Luis Candelas.

Ahora bien: ¿cabe en cabeza humana que esos hombres hayan dejado las pruebas de sus atrocidades, suponiendo que los cometieran, ni en los cajones de la mesa del despacho, ni en los archivos ministeriales?

Y no se diga que el mejor cazador se le escapa la liebre, porque el cazador ministerial dispone de otras magníficas escopetas, si es que yerra el tiro, para que aquella no pueda volver sana á su madriguera: subsecretario, director general, jefe de sección, jefe de negociado, oficial, hasta escribiente; no. Un gazapo no puede escabullirse impunemente por entre un semejante bosque de escopetas.

Y si la prueba no está en los expedientes, ¿dónde se puede encontrar?

Pongo sobre mi cabeza el saber jurídico y la rectitud y honrabilidad de bien del magistrado señor Trillo. Dado que lo acepta, porque este ilustra jurisperito, tan laborioso y tan amante de su carrera, siente aversión á todo lo que supone perder el tiempo; pero si mis dudas las resolviera admitiendo el cargo que se le quiere conferir, en el expediente que instruyera no podría figurar ninguna prueba; todos serían en el indicios más ó menos vehementes, suposiciones más ó menos lógicas, decir más ó menos creíbles, murmuraciones más ó menos dignas de ser tomadas en consideración.

Pero este proceso lo viene instruyendo el país, ó una parte considerable del país hace muchos años: esos indicios los vemos, y esas hipótesis y esos decires, y esas murmuraciones los oímos todos los días y hasta alguna vez se llevan en forma más ó menos velada á la Prensa; y ello no obstante las personas, con razón ó sin ella, sospechadas, murmuradas, difamadas, rara vez concretamente acusadas en y al salir de los cargos, han vuelto á los mismos llevadas por sus jefes y sin que nadie, ni aún los que pueden y deben hacerlo, las pusieran el veto ó las rayara de listas, por indignas.

Con esos antecedentes y con esas realidades ¿habrá quien dude de la ineffecta de la investigación? Y cuando resulte ineffecta ¿habrá quien piense que se ha puesto en obra una comedia?

No se me alcanza, por otra parte, por qué este linaje de investigaciones, así militares como civiles—de las segundas tratamos ahora—han de circunscribirse á los últimos cuatro años. Dado que la investigación se relaciona con los gastos de Ma-

Notas Financieras

Sociedad Madrileña de Tranvías de 92.25 pasa á 94 por 100. Desde luego atribuimos la subida á la proximidad del cupon. Metropolitano de Madrid se hace á 206 y Metropolitano de Barcelona ha llegado hasta 148.

Obligaciones muy firmes en general. Transatlántica 1920 á 99.25 y las de 1922 á 104. Trasmediterránea á 84 por 100. Duro Folguera á 87 por 100.

Ferrocarriles Alicante 1.º á 276 pesetas, serie B. á 77.80, C. 69.95, D. 70.10, F. 86.80 y G. 101.45. Nortes 1.º á 62.10, 2.º á 61.50 á 61.25 y 3.º á 6 por 100 á 101. Metropolitano á 105, Río Tinto á 101. Peñarroya á 97.25.

Cambio Internacional. Francos quedan á 39.35. Libras siguen subiendo finalizando á 30.20. Dolares 6.40 van á 6.37 y marcos el cambio más bajo fué á 75 cerrando á 3 céntimos.

La suscripción de Obligaciones de la Unión Eléctrica Madrileña 6 por 100 ha quedado cubierta antes del día de la suscripción según comunican los Bancos encargados de la misma.

ATEULUZ.

Marruecos, lo lógico es que, por lo menos, arranque de 1909, y que se bucee en el piélago de créditos concedidos y gastados desde aquel año por conservadores y por liberales. El último anillo de la cadena hasta el desastre es el gabinete Allende Salazar; pero antes hubo otros auiellos, un Gobierno Dato, y otro Gobierno Allende con goterones liberales; y antes un Gobierno Sánchez de Toca, y otro Gobierno Maura, y varios presididos por Romanones y García Prieto que sucedieron al de Dato; y antes noventa días de Moret y tres años de Canalejas. Y en estos tres años no diremos que se encontrarán sombras siquiera de una administración inmoral, pero si la raíz de esta guerra endémica, que ha convertido Marruecos en el pozo Airon de los caudales de España.

Que no hay proporcionalidad entre los millones gastados y el rendimiento útil obtenido salta á la vista de todos; pero ¿en lo de Marruecos solamente? En esto, acaso se ve más, sobre todo cuando lo pregonaba una catástrofe; pero ¿y en España? ¿Hay proporcionalidad entre lo que cuesta y lo que rinde la diplomacia? ¿Y en Marina? ¿Y en Instrucción Pública? ¿A qué seguir? Nuestra administración no está acreditada de celosa, de hábil, ni de honorable.

Y ¿quién tiene la culpa? ¿No corresponde á los administradores? Y si los administradores, algunos administradores, se enriquecen, y la Nación se arruina ó decae; es decir, si hay fortunas privadas de políticos que suben al par que la fortuna de la Nación baja ¿no tendría mayor eficacia que la revisión de expedientes, la revisión de las fortunas, invitando á sus poseedores á que justificaran la adquisición? En los Registros de la Propiedad y en los Bancos se encontrarían pruebas que en vano se buscarán en los expedientes; y en el lujo escandaloso con que algunos viven y en la vida de fausto y de esplendor que llevan, los indicios vehementes para una condena severa.

¿Que eso solo podría hacerlo una Revolución?... ¡Mejor fuera que se anticipara á ella el Orden, desarmándola con la justicia!...

MIGUEL PEÑAFLO.

¿"El Metro" sirve bien al público?

Sí, señor; ustedes lo verán

Están en camino y del 1.º al 10 de Marzo llegarán las grandes remesas de PANERÍA de primavera y verano, que se venderán en beneficio del público a precios baratos, todo, artículo del día y lo más nuevo.

El gran problema de dar bueno, por poco precio, lo tiene resuelto esta casa; las clases responderán en duración y bien vestirse con exceso a lo que cobra por la mercancía; esta garantía no la encuentra el consumidor en todas partes.

Si le ofrecen PANERÍA a domicilio, no es de esta casa; fíjese bien antes de comprar por sorpresa.

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2
Sucursales:
San Agustín, 44 - Deanes, 29 y 31

El homenaje al Prelado

Ampliando las notas que publicamos el sábado tenemos mucho gusto en insertar este hermoso documento que el Cabildo Catedral dirige

AL PUEBLO CATÓLICO DE CÓRDOBA

Designados por el Excmo. Cabildo Catedral de esta ciudad para organizar un homenaje en honor de nuestro muy querido Prelado que pusiera de manifiesto la veneración de aquél hacia su sagrada persona, así como la gratitud que arde en sus pechos por la intensa gestión pastoral que tan venerado Pastor viene realizando en la ciudad y diócesis cordobesa, gestión que por ahora ha culminado en dos obras del todo sociales y de suma trascendencia para el porvenir de esta capital, como son las escuelas para niñas en su mismo palacio creadas y por su generosidad sostenidas y las barriadas obreras, terminadas unas y otras próximas á terminar, no podíamos menos de poner nuestra actividad al servicio de idea tan acertada y oportuna, por que actos de esta índole, de tan gran resonancia social, no tanto honran á la persona á quien el homenaje va dirigido, cuanto á aquellas que la llevan á cabo; pues, si con él se precionan las virtudes excelsas, los actos meritorios, por los que de tan alto honor se han hecho dignos, con no menos claridad aparece que los beneficios tan prodigamente reparados, no han caído en pechos endurecidos por la ingratitud, antes al contrario, ablandados por el reconocimiento, brote que no crece más que en almas bien nacidas y con excelsas virtudes morales alimentadas.

Ni otra podía ser nuestra conducta sino queríamos ser nota disonante en la ciudad; pues diversas entidades y corporaciones de la misma, entre las que desualla el Excmo. Ayuntamiento, su más genuina representación, habían tenido generosas iniciativas y realizado manifestaciones en honor del Prelado de la grey cordobesa, siendo muy de notar las del Cabildo de la ciudad publicadas por la prensa local y easi en su totalidad por aquel ya cumplimentadas.

Resueltos á realizar un homenaje en honor de nuestro Prelado, hemos estado perplejos acerca del acto en que aquel había de cristalizar; pues él había de estar en armonía con la naturaleza y propiedades del Cabildo Catedral que aspira en esta ocasión no solo á llevar su representación propia, sino la del venerable clero de la ciudad, sin que por otra parte pudiera perder de vista que había de poner todo su empeño en determinar un acto que fuera del agrado de nuestro celoso y querido Pastor.

¿Y cual pudiera ser más indicado y expresivo, más puro y desinteresado, más beneficioso para el pueblo cristiano, más honorífico para Dios, más fomentador de su gloria que una comunión del pueblo fiel cordobés en sus Iglesias, en día tan señalado como el del Patriarca San José, Patrono de la Iglesia universal y cuya devoción tiene una tan antigua rai-gambre cordobesa?

Y como no es posible que la muchedumbre del pueblo católico de Córdoba desfile en aquel día ante nuestro amado Pastor y de sus sagradas manos reciba el Pan eucarístico, como sin duda sería su gusto, entendemos interpretar el hondo sentir y el intenso querer de aquél, organizando una comunión de sólo hombres, que en la Santa Iglesia Catedral y en el día de San José la reciban de nuestro querido Prelado y Pastor.

Este acto le compensaría con creces de todos sus trabajos y desvelos; con él se consideraría suficientemente pagado de sus generosidades y desprendimientos y sería el placer más intenso que pudiéramos proporcionar á su espíritu, que, como el de todo el que tiene la responsabilidad de las almas, por tantas amarguras y desconsoles se ve de continuo conturbada.

Córdoba y Febrero 26 de 1923.— Por la Comisión del Excmo. Cabildo Catedral, JUAN E. SELCO DE HERRERA, F. L. EL BERMEJO.

ESTE PERIÓDICO SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

Para escarmiento de libertinos

«La Epoca» refiere lo siguiente: «Parece ser que, en uno de los días del último Carnaval varios jóvenes madrileños, que querían divertirse, se reunieron en cierta casa, en compañía de algunas mujeres.

Con ellas cenaron. Cenaron espléndidamente, hasta sufrir los efectos del alcohol. Uno de ellos se sintió indispueto. Entonces sus amigos lo llevaron á una habitación inmediata y lo acostaron.

La juerga continuó. Había que divertirse, y el vino siguió corriendo. Alegría, ¡mucha alegría!

De pronto, á uno se le ocurrió cierta idea.

¿No estaban en Carnaval? Pues había que dar una broma; claro está que una broma muy pesada, porque si no «carecía de gracia». De haber estado los reunidos en su sano juicio no hubieran pensado seguramente así.

Lo cierto —ó lo que se dice al menos— es que uno de los jóvenes, que conocía á un respetable religioso, cuya residencia está en el nuevo Madrid, se dirigió al teléfono, y después de no pocas dificultades, á causa de la hora intempestiva, logró ponerse en comunicación con el guardián de la casa religiosa.

—Soy Fulano le dijo —Estoy en tal parte. Un compañero mío se halla aquí gravemente enfermo. Tememos que se muera. Desea ser confesado. ¿Podemos contar con el padre X? Las señas de la casa son tales y cuales.

La contestación del religioso, reclamado en tal forma y para una cosa así, no se hizo esperar:

—Salgo en seguida.

Le fué enviado un automóvil para que en él se trasladara á la casa donde la juerga se corría.

¡Lo que nos vamos á divertir! — fué la exclamación unánime.

El plan era bestial. Introducirían al fraile en el cuarto donde estaba el amigo «durmiendola mona». Y cuando, al cabo de unos minutos el religioso saliera, todos los reunidos ofrecerían ante su vista el más pintoresco cuadro que se pudiese imaginar. Era un plan sugerido por el «whisky white and blank» y por la viuda «Clignet».

Llegó el religioso y pasó inmediatamente á la habitación del enfermo, que parecía dormir como un lirón. En cuanto el fraile entró en la alcoba comenzaron los preparativos para el cuadro. ¡Ni el Reina Victoria lo hubiera planeado mejor! Iba á haber risa para todo el año.

Pero el religioso se adelantó á sus propósitos. Apenas cinco minutos permaneció en la habitación, abrió la puerta y exclamó:

—Desgraciadamente me han llamado ustedes tarde. El enfermo ha muerto ya.

Y en medio de un sepulcral silencio, hecho por el espanto que de todos se apoderó, el padre encomendó el alma del desdichado.

En el mismo automóvil que llevó luego al religioso á su residencia fué transportado el cuerpo del muchacho á su casa particular.

Y esto es lo que se cuenta con insistencia estos días en varios círculos madrileños.

SAN JOSÉ.

Gran Fábrica de Sommiers.—Camas de campaña y Catres metálicos. Ventas al por mayor y al detall.—Reparación de toda clase de sommiers metálicos.

Antonio de la Torre Venzalá
Exposición de Muestras: Ronda de Isasa, sin número.
Ventas al detall y oficinas: calle Jesús María, núm. 1.—Córdoba.

Dr. Roncal

(Internista por oposición del Hospital Provincial)
— Enfermedades internas —
Garganta, Nariz y Oídos
Braulio Laportilla, 3, pral.

ORO VIEJO

Amor no fingido

Yo al menos, si en las señales se conoce el corazón, ciertos juraré que son por las que he visto, sus malos; de quien tu calle pasea tan constante noche y día, quien tu esposa celosía tan atento brujulea, quien ve que de tu balcón, cuando él viene, te retiras, y ni te ve ni le miras, y está firme en tu afección; quien llora, quien desespera, quien porque contigo estoy me da dineros, que es hoy la señal más vordadera; yo me afirmo en que decir que meate es gran dosatino.

JUAN RUIZ DE ALARCÓN.

ADAMUZ

OTRO EXPRIIONERO

Al tener noticias en esta villa de la llegada de uno de sus hijos el expriionero Bartolomé Alonso Cerezo, que durante 18 meses ha sufrido el cautiverio en Axdir, y habiendo pertenecido desde muy joven, como empleado muy apreciado y querido á la casa de nuestro digno alcalde don Francisco Lara Ceballos, deseando ir á recibirle con su auto á fin de que realizase el viaje más cómodo, envié un propio á Montoro para que aguardase ser traído, efectuándolo así el día 25 de los corrientes, acompañado de sus padres.

Dado el mal estado del camino tardaron en regresar, siendo obsequiado con un espléndido y abundante almuerzo, al pasar por la finca titulada «La media legua», de la propiedad del señor de Lara, entrando en el pueblo sobre las dos de la tarde, acompañado del alcalde y de su distinguida familia, de millares de personas, que variashoras antes le aguardaban en las afueras, prorrumpiendo en una estruendosa ovación y vivas que no cesaron en todo el trayecto invadiendo el paso, que tuvieron que hacerlo con toda precaución hasta que llegaron á la iglesia parroquial, cuyas campanas no cesaban de clamar.

En las puertas le esperaban la autoridad eclesiástica, recibiendo con un cariñoso abrazo, y conducido al presbiterio oró breves momentos, tomando la palabra nuestro celoso y cariñoso párroco don Gregorio Gómez Molina, que con términos claros y muy conciso, nos dirigió una emocionante plática, rogando á todos dieran gracias al Todopoderoso por haber librado á un hijo de este pueblo, que lo lloraba como perdido, para lo cual entonó un solemne Te Deum.

Resultó grande y conmovedor el acto realizado, presenciándolo la mayoría con el alma llena de regocijo, prorrumpiendo unos en llantos, otros en vivas á Bartolo y la mayoría á nuestra excelsa Madre la Santísima Virgen del Sol.

Al salir de la iglesia, fué trasladado el expriionero en hombros de sus paisanos al Ayuntamiento en donde fué obsequiado con licores, y dulces, como así á todos cuantos quisieron pasar, saliendo después Bartolo al balcón á dar las gracias al público por la manifestación dispuesta, terminando con vivas á la Patria, al Rey y á la Patrona de este pueblo la Virgen del Sol.—CORRESPONSAL.

La Bética Minera (S. A.)

CONVOCATORIA

El Consejo de Administración, en cumplimiento de los artículos 55 y 57 y á los fines expuestos en los 59 al 64 de los Estatutos, ha acordado, en sesión del día 3 de los corrientes, convocar á los señores accionistas á Junta general ordinaria, que celebrará el día 28 del actual, á las diez y seis, en uno de los salones del Círculo de la Amistad.

Los señores accionistas, á quienes se ruega la puntual asistencia, podrán examinar el orden del día, en el domicilio social, todos los días laborables, desde las diez á las trece. Córdoba 5 de Febrero de 1923.— El secretario, LEONARDO COLINET.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Roman.

Jubileo Circular.—Mañana en San Pedro por D. Benito Rubio.

San Pablo.—Ejercicios espirituales para señoras y jóvenes dirigidos por el R. P. Superior Jerónimo Benito, Misionero del Co. azón de María.

Empezaron el 26 de Febrero por la mañana y terminarán el 4 de Marzo.

El acto de la mañana será á las 9. Constará de santa misa, meditación plática y piadosos cánticos. El de la tarde empezará á las 4 y 1/2 haciéndose después del acto el devoto ejercicio del vía-cruz.

San Pablo.—Desde el jueves próximo primero de mes, la Misa de Reparación de la Hora Santa y la Comunión de los Jueves Eucarísticos, será á las 8.

Este diario se publica con censura eclesiástica

LECTURA CUARESMA

MIS COSAS

¿Qué cosas tengo? ¿Debo tener más? ¿Debo tener menos? ¿Debo arreglarlas mejor? ¿Debo tener otras? ¿Más caras? ¿Más baratas? ¿Más sencillas? ¿Más lujosas?

Mi habitación: ¿Es lo que puedo? ¿Lo que me conviene? ¿Lo que me sobra? Mis muebles y utensilios: ¿Son pocos, ó demasiados, ó inútiles, ó demasiado lujosos? Mis trajes y adornos: ¿Son lujosos? ¿Demasiado caros? ¿Inmodestos? ¿Provocativos? ¿Demasiados? ¿Poco cristianos? ¿Y los de mi mujer?

Por el contrario también he de ver si mi habitación, ó mis muebles, ó mis trajes, ó mis cosas, son indignos de mi posición y mi familia y faltos de limpieza, de aseo, de elegancia. ¿Soy descuidado, desaseado, desarreglado, desordenado, roto?

Uno de los cuidados de un buen padre ó de una buena madre debería ser tener la casa bien arreglada, de manera que todos los de la familia tuvieran en ella satisfacción, gusto, confort, para que estuviesen en ella con agrado. Mejor es gastar más en casa que no fuera. Que la familia encuentre en casa todo lo que pueda desear y quiera gozar.

¿Tengo en casa cosas inútiles que podría ser útiles á otros? Lo que en casa está deshecho, arrinconado en los desvanes, en los sótanos, en los rincones, dalo á algún pobre ó á algún mediano inferior á tí. Pero no aguardes á que no sirva para nada. Dalo, si puedes, cuando aún sirva para algo.

¿Tengo lo que debe tener un hombre cristiano? ¿Cuadros cristianos, algún crucifijo, alguna imagen del Corazón de Jesús, y de la Virgen, y de San José? ¿Pila de agua bendita? ¿Tengo algo que desdiga de un cristiano y persona honesta? ¿en cuadros, calendarios, ornato?

¿Tengo lo que debe tener una persona culta? ¿alguna biblioteca? ¿algún ornato conveniente? ¿Lo necesario para la vida, para la enfermedad, para la muerte?

REMIGIO VILA IÑO. S. J.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

La Dirección general devuelve á esta Sección la instancia producida por la maestra doña Villal del Río, doña Salvadora Hernández Seguí, solicitando su traslado á Madrid, para que le dé curso reglamentario.

—Ha sido nombrado don Angel Márquez Márquez, auxiliar interino de la segunda escuela de Montilla.

Sabiniano Lumbreras

Abastecimiento de carnes

Oficinas: Poyo, núm. 29

Precios de la carne: Vaca con hueso, 3'32 pesetas kilo; id. sin hueso, 4'60; ternera con hueso, 3'80; id. sin hueso, 5'30 macho, 3'00.

Resultado del registro del día 24 de Febrero de 1923.

MAYORES

Don Enrique Ballejos 40, á 3'06 pesetas; don Juan A. Millán 2, á 3'06; don Miguel Cañas 3, á 3'06; D. Francisco Fuentes 8, á 3'06; don Pedro Fernández 10, á 3'06; don Rafael Fernández resto, á 3'00.

TERNERAS

Don Pedro Fernández 8, á 3'60; don Francisco Fuentes 10, á 3'60; don Enrique Ballejos resto, á 3'60.

MENORES

Don Cristino de la Torre 10, á 2'57; don Sandalio Vidal 15, á 2'57; don Mariano Bejarano 12, á 2'57; don Francisco Sánchez resto, á 2'57.

Afrancesamiento

Las declaraciones que ha hecho el nuevo alto comisario de España en Marruecos, señor Silvela, han causado profundo asombro. ¿Qué ha dicho el señor Silvela de sus propósitos y proyectos en la Alta Comisaría? Sencillamente, que él tomará por maestro y director al residente francés M. Liautey.

Nada de ideas propias, nada de procedimientos propios, nada de una visión y apreciación propia del problema marroquí que es el problema difícil con que tropiezan hasta ahora los gobernantes españoles. Y todo el plan, reducido a consultar a Liautey, a oír a Liautey, a seguir los consejos de Liautey, como si Liautey fuera quien mayor interés tuviese por la suerte de España y por el éxito de la acción española en su zona de influencia africana.

Es lamentable todo esto. El propio Liautey ha dicho en una ocasión que había aprendido no poco en la historia de los colonizadores españoles. Somos un pueblo no solo conquistador sino colonizador como ningún otro. La Historia de España es la historia de la colonización de un mundo. Y nuestros políticos liberales, los conservadores, los que viven de espaldas a la tradición nacional, los que sin duda desconocen leyes, instituciones y providencias del sabio Gobierno de las Indias, desarrollado por nuestros reyes tradicionales, y la acción fecunda de la serie de los colonizadores españoles, van ahora a buscar inspiración, direc-

ción y consejo, no en la tradición de sus antepasados, sino en la persona de los representantes de otros pueblos, cuyas intenciones son, sino contrarias, sí distintas de los de España.

Hay que tener presente quien mantiene en Francia el fuego sagrado de la acción francesa en la costa marroquí. Todo el mundo sabe que es el partido colonista, como nadie ignora la «simpatía» que nos profesa. ¿No es un error patente, ir a pedir consejo a quien necesariamente ha de tener en cuenta por natural egoísmo, y por natural patriotismo, sus intereses propios antes que los ajenos?

Aún llevando tales propósitos, nunca debió hacerlos públicos el señor Silvela, por pudor. Porque de lo por él dicho resulta que el Alto Comisario de España en Marruecos será de derecho un exministro especial, pero de hecho va a serlo el residente francés.

MIRABAL.

Alcaldía Constitucional

DE CORDOBA

Edicto

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia en sesión pública celebrada el día 26 de los corrientes, prorrogar hasta el día 15 del próximo mes de Marzo, el plazo para que los contribuyentes por cédulas personales puedan obtener las del corriente ejercicio en periodo voluntario, lo hago público para general conocimiento. Advertiéndose que no se concederá nueva prórroga.

Córdoba 27 de Febrero de 1923.— PATRICIO LÓPEZ.

El prisionero de Blázquez

Ha llegado a esta villa don Prudencio Serena, que es uno de tantos héroes ignorados de nuestra campaña en Marruecos.

Fue hecho prisionero en Monte Arruit y dejó de tener comunicación con su familia, por lo que se ignoró su paradero y hasta se lo creía una de las víctimas de la catástrofe de Marruecos.

Excusado es decir la dicha que para sus padres supone el haber vuelto a abrazar a un hijo que para ellos, como para todo el pueblo, había dejado de existir.

A recibirlo fueron las autoridades locales civiles y eclesiásticas, y a la entrada del pueblo lo esperaba la maestra de niñas doña Trinidad Fernández, la cual, teniendo a las niñas bien impuestas, lo recibieron con unas coplas llenas de cariño y amor a él y a la patria.

Entre el acompañamiento ya citado, y además del vecindario todo que salió a su encuentro, llegó antes que a su casa a la iglesia, donde el párroco de esta don Agustín Pedrajas dió infinitas gracias a Dios por ese ser que después de haber estado tanto tiempo entre fieras, vuelve a su casa a traer la dicha a sus pobres y desconsolados padres.—JOAQUIN GÓMEZ.

Sesión municipal de ayer

Presidió el señor López G. de Canales, asistiendo los señores Barrios Rejano, Lama Pérez, Varo Repiso, Marqués de Ontiveros, Bueno, Rodríguez Molina, León (don Ramón), Losada, Cuadro, Ruiz Martín, Blanco, Berná, Moraga, Urbano, Salinas, Pérez Guerrero y Martínez Navarro.

Leíse el acta de la anterior, que es aprobada.

El alcalde propone que se concedan 500 pesetas al sargento Cifuentes Mellado. Este individuo fué hecho prisionero en Julio del 21, siendo cabo, y se escapó en Febrero del 22. No es de los ahora rescatados.

Asimismo que se den las gracias al Ayuntamiento de Málaga, por las atenciones tenidas con el sargento Vasallo.

Se dá cuenta de encontrarse sometido a información el anteproyecto de canalización y aprovechamiento de energías de río Guadalquivir, a fin de que el Ayuntamiento pueda exponer lo que considere pertinente sobre la conveniencia ó necesidad de las obras.

El alcalde propone las Comisiones municipales a que deben asignarse los concejales don Antonio Losada García y don Luis Martínez Navarro, siendo estas Hacienda, Arbitrios, Quintas, Fomento y Feria.

Se aprueba el decreto de la Alcaldía concediendo inhumación perpetua al cadáver del empleado jubilado don Rafael Rivera Cruz, el expediente relativo al arbitrio sobre solares y la matrícula para el impuesto sobre carruajes de lujo en el cuarto trimestre.

Pasa a la Comisión para nuevo informe expediente relativo al arrendamiento de local para la completa instalación de la Comandancia de la Guardia Civil de Infantería.

Se aprueba la reparación del pavimento de la Plaza de la Feria en la barriada de Alcolea.

Se autorizan a D. Francisco Amián Gómez y don José Diéguez Fernández, depósitos de tocino.

Es aprobado el certificado de recepción de las obras de la alcantarilla construída para desagüe de la Plaza del Corazón de María y el nuevo informe de la Comisión de Fomento acerca de la concesión solicitada por el representante de la Compañía Mercantil Internacional, para instalar columnas metálicas anunciadoras en distintos sitios de esta localidad.

Se autoriza a don Manuel Rodríguez para ejecutar obras, y a don Diego León Alvarez se concede el aprovechamiento del derrame del pilón de la fuente de los Picadores para utilizarlo en el riego de un jardín situado en un terreno de su propiedad contiguo a dicha fuente, en las proximidades de la carretera del Brillante.

Se exime de responsabilidad a la Casa Metzger, en lo que concierne a la entrega del automóvil para re-

Se autoriza el establecer un paso de adoquines para facilitar el cruce del camino de la ronda denominada de Las Tablas, frente a la entrada de la estación central de los ferrocarriles.

Son baja en las cédulas personales varios solicitantes y siete sobre inquilinato.

Se conceden ocho bragueros.

Se acepta la renuncia del médico de Alcolea don José Alcáide.

Son aprobadas cuentas del arquitecto titular, de la Sociedad de Gas y Electricidad, de la Superiora del Asilo, de don Pedro Gregorio Herro, del arquitecto del ensanche por los gastos ocasionados en la habilitación del juzgado de la izquierda en el edificio de la Audiencia; de don Enrique Serrano y veinte y tres cuentas de la comisión de Gobernación, trece de la de Beneficencia, 3 de Arbitrios, una de Policía rural y otra de ingresos de la de Beneficencia.

Fue impugnada una cuenta de más de 300 pesetas por luz en la estación con motivo del paso del Rey.

Se acordó prorrogar el periodo de licitación para adquirir las cédulas hasta el 15 de Marzo.

El señor Varo Repiso dió cuenta de haber recibido un oficio de la Sociedad automovilista de Sevilla, felicitando al Ayuntamiento por el homenaje a los ingenieros civiles.

El señor Martínez Navarro denunció que la matrona del Campo de la Verdad no hace servicio como debe.

El señor Salinas se ocupó de la crisis obrera, y se levantó la sesión.

De Sociedad

Mañana son los días de don Román Cabrera.

—Regresó de Sevilla el secretario judicial don Pedro Fernández Pintado que marchó a la capital vecina con motivo de la muerte de su señor hermano.

—Marchó a La Carlota, doña Josefa Maya.

SAN ANTONIO

Almacén de Carbones

Antonio Ortiz Molina

Antracita.—Coke.—Avellana gruesa.—Carbón de encina.—Picón de monte y de orujo, etc.—Gasolina «SHELL».—Servicio a domicilio.—Plaza España, sin número.—Teléfono, 165.

MILITARES

Mañana llegarán a Córdoba 600 reclutas de la sexta región para Melilla. Aquí tomarán el desayuno, servido por la Intendencia.

Se despiden el capitán don Bernabé Rico Cortés y el veterinario don Venancio Rodado, que marchan a Sevilla en comisión de compra de ganado.

Marchan los capitanes de caballería don Francisco Jiménez Alfaro a Madrid y don Diego de las Morenas a varios puntos y el teniente de infantería don Juan Gallo Mota a Ceuta.

Se destina el teniente de caballería don Manuel Serrano Barinaga a la Remonta y el suboficial don Manuel Luque Cordero, de Sagunto al grupo de instrucción.

En la Secretaría del Gobierno militar se ha abierto el pago de las cantidades enviadas de la Habana para las familias de los muertos en África.

Los de los pueblos pueden cobrarlas en las comandancias de puestos de la Guardia civil.

De Hacienda

La Dirección general del Tesoro ha acordado que el día 1 de Marzo próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura, que perciben sus haberes y asignaciones en la corte, en las provincias del Reino y Tesorería de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Al propio tiempo se pone en conocimiento de los respectivos Centros oficiales que la asignación del material se abonará, sin previo aviso, el día 7 del mismo mes.

F. Guijo Dentista Calle Gondomar, sin número

NOTICIAS

LOS CABALLEROS DE LA INMACULADA

Se han comenzado a recibir adhesiones para esta nueva Congregación. La lista ha sido encabezada con los que dieron personalmente su nombre el domingo.

Los que quieran adherirse a esta piadosa y mariana idea diríjase por escrito al R. P. Superior de la Residencia de la Compañía de Jesús en San Hipólito.

También pueden hacerlo de palabra en dicha residencia.

RECEPCIÓN ACADÉMICA

La Academia de Ciencias Médicas de Córdoba celebrará sesión pública y solemne mañana miércoles, a las seis de la tarde, en el salón de sesiones de este Excmo. Ayuntamiento, para dar posesión de una plaza de número al Dr. D. Ricardo Villa-Zevallos, el cual leerá su discurso de entrada, acerca de tuberculosis del riñón, contestándole en nombre de la Academia el Dr. D. Rafael Jiménez Ruiz.

CINCO PUEBLOS

Notas de Izájar (sobre el Sargento Vasallo), Palencia, Priego, Puente Jenil y Villanueva del Duque, véanse en cuarta plana.

SUSPENSIÓN DEL FESTIVAL BENÉFICO

El alcalde don Patricio López y González de Canales, ha recibido un telegrama del empresario del Gran Teatro don Joaquín Guerrero, que se halla en Granada, en el que le ruega que traslade a la Comisión organizadora del festival benéfico a favor de los excarcelados cordobeses, el deseo de que se aplase dicho festival hasta la próxima semana, y se pone incondicionalmente en favor de la idea, para el mejor resultado de tan noble fin.

En consecuencia queda aplazado el festival hasta la semana entrante, a cuyo efecto se hará público con la antelación necesaria.

ALCALDE

Ha sido elegido alcalde de Hornachuelos, don Francisco Muñoz de la Gala.

EL PAN DE S. ANTONIO

En la gaceta que publicamos anoche referente al reparto del pan de San Antonio, en Capuchinas, escribimos que la limosa había ascendido a tres mil quinientos kilos de pan, pero omitió el cajista la palabra tres y resultaron solo mil quinientos.

Aun cuando más abajo se hablaba de siete mil piezas, queremos aclarar mejor este punto, haciendo constar que este reparto es de tres mil quinientos kilos, de los cuales ayer se repartieron dos mil, hoy mil y mañana (D. M.), quinientos.

POR DESACATO

En Lucena ha sido detenido don Francisco de Asís López Ruiz de Castroviejo, que tuvo unas palabras con el guardia municipal nocturno Antonio Vergara Jiménez, al que se abalanzó, sacando un revólver, que le fué arrobado.

Resultó el agente lesionado en la muñeca izquierda.

ESCADALO

Arturo Molina Gómez y Ricarda Redondo Martínez promovieron escándalo, por reclamarle 25 pesetas que ella le había sustraído.

LA UNION ILUSTRADA

Publica en su último número copiosa información gráfica y entre ella los retratos de los siguientes niños cordobeses: María Cabrera de Hoces, Estrellita y Juanito Carbonell, Gregorio y Conchita García Courtoy, Teresita e Indalecio García Natera, Vicente, Juanito y María Teresa Basabe Bujalance, Juanito Chacón y Luisito Merino.

EL TIEMPO

En 24 horas. Máxima al sol, 20. A la sombra, 14'60. Mínima, 7'20. Pluviómetro, 4'10. Barómetro, 753'20. Higrómetro, 93.

OFRECIMIENTO

Atentamente nos ha ofrecido su laboratorio farmacéutico, que acaba de abrir al público, el Doctor en Ciencias y Licenciado en Farmacia don José Hidalgo Barcia, a quien agradecemos su atención.

OBRA DE ARTE

En un escaparate de la calle Gondomar está expuesta una artística placa que el Ayuntamiento de Lopera dedica al Excmo. Sr. D. Bartolomé Valenzuela Rueda, declarándolo hijo predilecto de aquel pueblo.

Tiene arriba el escudo del pueblo en esmalte y en los lados superiores los escudos de apellidos de dicho señor. En la parte inferior una figura representando el Senado con un pergamino en la mano.

Al otro lado hay una columna con un geniecillo y guirnalda de flores y en la parte inferior una rama de roble y laurel.

En un álbum constan las firmas de los que contribuyeron al homenaje y vistas del pueblo.

La placa es una magnífica obra admirable del reputado artista don Ezequiel Ruiz, que tan maravillosas pruebas viene ofreciendo de su talento en esa clase de trabajos.

CONFERENCIA EN EL INTERNADO TERESIANO

El miércoles 28, a las siete de la tarde, en el salón del Círculo de estudios de la Acción Católica de la Mujer, dará la segunda conferencia sobre «Génesis de las Rocas» el muy culto ingeniero de Madrid don José Soriano. La ilustrará con interesantes proyecciones.

Se espera asistirán las señoras y señoritas de la Acción Católica y quedan invitadas las señoras maestras y alumnas normalistas.

TIMADOR

Ha sido detenido Juan Antonio Prior Barquero (a) Prior, por cometer actos inmorales en la plaza del mercado y ser timador de oficio.

Para el sargento Vasallo

Suscripción abierta para entregar su importe al heroico y caritativo sargento, en homenaje de admiración y afecto.

Pesetas

Suma anterior. 718

Don Joaquín Gallardo Velarde. 25

Suma y sigue. 743

EL CHEQUE DE «A B C»

El corresponsal en Córdoba de «A B C», nuestro estimado compañero don Francisco Quesada, ha entregado hoy al caritativo sargento cordobés don Francisco Vasallo un cheque, por valor de 1.025 pesetas, que una persona del pueblo de Vergara (Guipúzcoa), que oculta su nombre, ha remitido por mediación de dicho periódico con ese objeto.

UN PLAUSIBLE OFRECIMIENTO

En nombre de la propietaria de «Santa Elisa», balneario de «Peñas Blancas», de Villaharta, el administrador de dicho aristocrático establecimiento don Enrique Pérez, ha visitado al sargento Vasallo para invitarle a que pase una temporada en unión de su familia en una de las casitas hoteles de tan admirable establecimiento situado en nuestra incomparable sierra.

El sargento Vasallo se mostró muy agradecido por la delicadeza de la atención y aceptó el ofrecimiento que cordialmente se le había hecho para él y para los suyos.

Doña Alejandra Velarde ha puesto de relieve una vez más sus cristianos y patrióticos sentimientos en un acto que le honra, y ha tenido al mismo tiempo la delicadeza de hacer el ofrecimiento enviando expreso a su señor administrador, que ha cumplimentado el encargo con su corrección y amabilidad habituales.

ANOCHES EN LA AUDIENCIA

UNA PENA DE MUERTE

El jurado de Pozoblanco intervino el sábado último y ayer lunes en una causa por asesinato, instruída en el citado pueblo contra Lorenzo Castilla García, que mató a una hermana suya, y Soledad Gómez Cuéncas, que encubrió el delito.

Anoche, a las nueve, hubo veredicto, siendo de culpabilidad, por lo que Lorenzo fué condenado a la pena de muerte, accesorias y pago de 10,000 pesetas de indemnización, y Soledad a 7 años, 10 meses y 21 días de reclusión.

Café «La Perla»

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas, de distintas marcas, vinos y licores del país y extranjero. Chocolate con pastas a 0'50.

Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursales: Café Suizo y Café del Gran Capitán

Centro Técnico Industrial
DE
PRODUCTOS QUÍMICOS Y FARMACÉUTICOS
María Cristina, núm. 4.—Córdoba

Especialidades farmacéuticas. Sueros y vacunas. Aguas minerales. Ortopedia. Perfumería. Material quirúrgico y fotográfico.

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Productores de Aceite (S. A.)
Compra venta de Aceites de Oliva

Almacenes en Málaga: Explanada de la Estación F. C.

Oficina Central: Gran Capitán, 36.—CÓRDOBA

Por mejora del internado y ampliación de locales para clases se traslada a la PLAZA DE SANTA CALALINA núm. 7 la

Academia Cívico Militar

Carreras Militares Peritos Agrícolas
Telégrafos Comercio
Correos
Internos Medio pensionistas Externos

Dirección: Velázquez Bosco núm. 9 y Santa Catalina núm. 7

Enfermedades del Pecho (Corazón y Pulmón)
RAYOS X
Doctor R. RENO
CLAUDIO MARCELO, 25

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

ALFONSO XII 26
APARTADO, 563 Telegramas: SERUZAM
MADRID

ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS
PRODUCTOS INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS.—ALFOS DE POTASA DE ALSACIA.—SULFATOS DE COBRE, HIERRO Y AMONÍACO.—NITRATOS DE SODA Y POTASA.—ACIDOS.—HILOS Y GUITAS TEXTILES.—SALCOS.—PRODUCTOS ANTIPARASITARIOS AG (COLAS Y VINÍCOLAS, SULFATADORES Y AZUFRADORES.—DUCILLER, ETC., ETC.

Abonos compuestos «Peñarroya»
DEPOSITARIO
José Cañete y del Rosal
Avenida de Canalejas, 10 CORDOBA

Vinos «BENAVIDES BURGOS»
De Juan de Burgos Luque. (Aceda & Cía)

Procedentes de su premio consis UNICO 750



XVII Y VII ANIVERSARIOS
Rogad en caridad a Dios Nuestro Señor por las almas de los ilustrísimos señores

Don Juan Luis Velasco y Navarro
CONDE DE CAÑETE DE LAS TORRES
Que falleció el día 6 de Febrero de 1906 en la Ciudad de Bujalance

D. Juan Luis Velasco y López-Zapata
Que falleció en esta Ciudad el 29 de Febrero de 1916

R. I. P.

Todos los señores sacerdotes que gusten aplicar el Santo Sacrificio de la Misa el día 28 del corriente desde las siete y media de la mañana, en la Capilla del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, como todas las que se celebren en los Conventos de religiosos Carmelitas Descalzas de San Cayetano, como igualmente en el Convento de Padres Trinitarios, Convento de Padres Capuchinos, en la Real Iglesia de San Hipólito, así como en las parroquias de la Asunción y San Francisco de Bujalance, y el Señor de Manifiesto en las Esclavas del Sagrado Corazón, serán aplicadas por las almas de dichos ilustrísimos señores.

Su desconsolada esposa y madre la Ilma. Sra. Condesa de Cañete de las Torres, hijos y hermanos doña María de la Concepción y don Antonio, hijo y hermano político don Miguel Cañas Vallejo, tío y demás parientes, ruegan encarecidamente a sus amigos los encomienden a Dios Nuestro Señor y al Purísimo Corazón de María.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

XXVI ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del ilustrísimo señor

D. Rafael Díaz de Morales y Magarín Pérez de Barrada
Y CABALLERO

Que falleció en Fuente Obejena el día 28 de Febrero de 1897 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren por los señores sacerdotes invitados al efecto en la parroquia de San Andrés los días 26, 27 y 28 de los corrientes, serán aplicadas por el alma de dicho ilustrísimo señor. Su hijo don Juan Bautista, su hija política doña María de la Salud de Beas y Alvarez, suplican le tengan presente en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Telégrafo y Teléfono

de nuestro corresponsal en Madrid "AGENCIA MENCHETA"

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.	
Francos cambio medio	39'50
cierre	39'60
Libras cambio medio	30'125
cierre	30'15
Dollars	6'41
Interior 4 por 10 al contado	70'95
Exterior 4 por 100	87'85
Acciones del Banco de España	589'75
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	00'00
Id. ordinarias id	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	227'00
Id. de Tabacos	250'00
Ferrocarriles del Norte de España	350'00
Id. de M. Z. y A.	000'00

POLITICA

Modus vivendi
En la conferencia que ayer celebraron el ministro de Estado y el embajador de Alemania se convino en prorrogar el modus vivendi comercial hispano alemán hasta el 30 de Abril próximo.

A Bilbao
Esta noche marchará a Bilbao el Director general de Orden público acompañado del comisario señor Fernoll y el inspector señor Vega. El viaje se relaciona con los atentados que se vienen sucediendo en el servicio de la policía.

Almodóvar
El Duque de Almodóvar del Valle nos ha dicho que ha conferenciado con el gobernador civil de Barcelona en vista de la repetición de los atentados llamados sociales. El gobierno se preocupa mucho de este asunto.

Trillo y los demás
No es solo el magistrado del Supremo Sr. Trillo, nombrado juez para instruir el expediente de responsabilidades administrativas civiles quien se niega a aceptar el cargo. Según se dice, es criterio de todos los magistrados del Supremo que ninguno debe aceptar el cargo por no ser funciones propias.

Conferencia

Se quita importancia a la conferencia celebrada ayer con el jefe del gobierno por Alcalá-Zamora.

Silvela
Alba ha recibido ya de Silvela las primeras impresiones sobre Marruecos y acerca de las gestiones que estima necesario realizar.

Visitas
Han visitado al general Navarro los generales Berenguer y Villalba, este consejero del Supremo de Guerra y Marina.

El "Jaime", averiado
Se sabe que el acorazado español "Jaime I" se halla frente a Constantinopla. Tiene grandes averías que se las causó al chocar con él un buque italiano. Las reparaciones se llevarán a cabo en un astillero italiano a cuyo efecto se realizan gestiones.

Coroneles que se retiran
Un periódico acoge la especie de que varios coroneles de artillería de la guarnición de Madrid, pensaban pedir el retiro como consecuencia del pasado conflicto de los artilleros.

Dice un general
El comandante general del Campo de Gibraltar señor G. de Uzqueta Benítez, para deshacer equívocos y comentarios de algunos periódicos ha telegrafiado al ministro de Estado participándole que no acudirá a saludar a su paso por esta para Marruecos al Comisario Superior, porque era desconocedor de su llegada.

Causas militares
Pronto se procederá a la celebración de las causas instruidas en Melilla con motivo de los pasados sucesos de Julio, causas que si no se vieron antes, fué debido a la necesidad de las declaraciones que los prisioneros pudieran prestar.

El decreto de disolución
Se viene hablando estos días del decreto de disolución. Cada cual emite un parecer sobre el mismo. Quien dice que se adelantarán las elecciones y quien que se retrasarán.

Nuestra opinión es que el decreto de disolución se publicará en breve y que habrá un lapso de tiempo entre este decreto y el de convocatoria

de Cortes, á semejanza de lo ocurrido en tiempo de Dato.

Magistrados

En la firma de Justicia de ayer figura una extensa combinación de magistrados, en la que hay dos plazas del Tribunal Supremo, que quedan vacantes por jubilación de sus titulares.

Esta combinación no se publicará hasta mañana ó pasado, en que regrese á la Corte, desde Morón, el presidente de dicho alto tribunal señor Ciudad Auriolas.

De Hacienda

El Rey ha firmado un decreto concediendo un crédito para el cañonero «Vasco Núñez de Balboa».

Otro crédito de 1.900.000 pesetas, para atenciones de guerra.

Admitiendo la dimisión que del cargo de representante del Estado en la Compañía Arrendataria de Tabacos y Director del Timbre ha presentado don Carlos Regino Soler, y nombrando para sustituirle á don Ulpiano Diaz, Interventor Central de Hacienda.

El Directo

Luego que despachó con el Rey el ministro de Hacienda marchó á su despacho, y allí recibió la visita de la mesa del mitin celebrado en el Teatro de España en favor del ferrocarril directo á Valencia, la cual le entregó las conclusiones aprobadas por la Asamblea.

Nuevo ciervista

Ha ingresado en el partido ciervista el notable escritor y filósofo catalán don Eugenio D'Ors, más conocido por el pseudónimo de «Xenius», (Europeo).

«Xenius» ha visitado al señor La Cierva para tratar de este asunto, y este ha aceptado con gran satisfacción, pero don Juan, comprendiendo la necesidad de preparar la evolución de «Xenius», le encargó que antes de hacer pública su nueva política, escribiera una serie de artículos sobre su ideología.

Firma de Justicia

Nombrando fiscal de la Audiencia de Guadalajara, á don Earique Fernández.

Idem de Palencia, á don Romualdo Sánchez.

Idem de Cádiz, á don Carlos Acuaroni.

Idem magistrado de Zaragoza, á don Antonio Orteiz.

Idem canónigo de Santiago, á don Robustiano Sánchez Otero.

Estos son los únicos decretos de que se ha facilitado noticias á la prensa.

De Guerra

Alcalá Zamora con los generales Aizpuru, Barrera y el general del ejército argentino señor Fernández, han estado en la Escuela Superior de Guerra, donde fueron obsequiados con un lunch.

Electoral

Los conservadores están descontentos de la política electoral iniciada por el Gobierno.

Los bugallistas no se conforman con la poda y se proponen luchar por todos sus distritos.

Otros conservadores han pedido al señor Sánchez Guerra que declare al Gobierno la implacable hostilidad.

A planario

Ha sido elevada á planario la causa instruida contra el general Tuero y los coroneles Lacanal y Sirvent, por el convoy de Tizza.

Curación de las Hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en los herniados que quieren hallar con sus notables aparatos un instante alivoyuna úras en pro de sus her. En estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bufo, smoldándose el cuerpo como un guante, deban usarlo todos absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, p r rar el remedio verdad y el remedio infienz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo pregonan, infinidad de emiaciones médicas lo prescriben, como muchos sc n también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se qu era horror salud, tiempo y dinero no debanuca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna, sin antes ver primero al especiali sta Sr. T rrent de omb e r gistrado. Acudid siempre á d cho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en C ó d Bayen el hotel de España y Eranci únicamente el jueves día 1 del próximo mes.

NOTAS: En Andújar el día 2 en el hotel La Española, En Linares el día 3 en el hotel Cervantes y en Jaén el día 4 en el hotel la Rosario, donde así mismo podrán visitarlo todas cuantas personas o desee, desde las nueve de a mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión 13 CASA, TORRENT.

Peligra vuestra salud.--Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA. Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse, todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar s'empre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

De Fomento

Don Melquiades Alvarez ha visitado á Gasset.

También ha visitado al ministro de Fomento una comisión de ferroviarios para pedirle que resuelva el asunto que tienen pendiente.

Gasset, hablando de los acuerdos tomados en el mitin en pró del ferrocarril directo á Valencia, ha dicho que eso hay que pensarlo mucho, y cuando se pueda hacer se hará.

El ministro ha recibido la visita de una comisión de tahoneros que le dijo aceptaba el acuerdo de la Junta Superior de Abastos, relativo al precio que ha fijado al pan.

Añadió que tiene que conferenciar con los harineros.

El notición de "La Acción"

Algunos periódicos comentan la noticia de «La Acción» respecto á que el Rey, haría ya de lo que viene ocurriendo, está dispuesto á abdicar la corona cuanto antes.

Asegura que esto lo saben Maura, Sánchez Guerra, Romanones y el Marqués de Alhucemas.

En el artículo en cuestión se recuerda el célebre discurso pronunciado por el Rey en el Círculo de la Amistad, y asegura que ese discurso fué el primer chispazo en que reveló el Rey su actitud.

Villanueva

El señor Villanueva ha anunciado su visita al marqués de Alhucemas.

La abdicación es una patraña. El marqués de Alhucemas nos ha dicho:

No me explico que haya periódicos monárquicos que traten algunos temas de verdadera delicadeza y que son en sus columnas incomprensibles.

Hablar de abdicación del monarca es agravarle sin querer.

El monarca está convencido de estar compenetrado con su pueblo y él le corresponde con su amor.

Prueba de esa compenetración está en las manifestaciones de entusiasmo con que se le acoge en todas las regiones.

Esa compenetración es lo que más estima y por ello se esfuerza en cumplir sus deberes constitucionales.

El Asma aliviada inmediatamente

Un médico renombrado lo probará á todos los asmáticos de Córdoba

La extraordinaria afirmación de que el Asma puede aliviarse inmediatamente, hecha por una autoridad tan conocida como es el doctor Schiffmann, licenciado del Colegio medical de Saint-Louis, ofrece gran interés para los asmáticos. La mayor parte de éstos saben, por experiencia propia, que los métodos hasta hoy probados les dieron resultados tan negativos que consideraban esta enfermedad como incurable. Este médico notable, después de haber estudiado durante largos años el Asma y enfermedades similares, ha descubierto un remedio que alivia inmediatamente en casos más graves de Asma y Bronquitis.

La confianza del Dr. Schiffmann en su remedio es tal, que ha solicitado anuncios en nuestro periódico, que ofrece á quien lo pida, gratis y sin gasto alguno, un paquete de muestra de Asthmador, con sólo enviar el nombre y dirección (nada más) escritos claramente en una tarjeta postal. Cree el Dr. Schiffmann, que un experimento leal del remedio será el medio más convincente (y por lo demás el único) para vencer la incredulidad de los asmáticos que buscaron en vano hasta hoy un alivio. Las personas que deseen probar este remedio recibirán por correo un paquete de muestra gratis, á condición de mandar un sello de 20 céntimos, con el nombre y dirección completa (nada más), al depósito del Dr. Schiffmann, Claris, 71. Barcelona, á partir de los seis días siguientes á la publicación de este anuncio.

El próximo viernes habrá Consejo de ministros.

La comisión interesada en el ferrocarril directo á Valencia le ha anunciado visita.

La Previsión

En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado sesión por el Instituto Nacional de Previsión, para conmemorar el aniversario de su fundación.

Presidió el Rey, á quien acompañaban el general Marvá, La Cierva, Ruano, Tormo y Chapaprieta.

El consejero Maluquer leyó una memoria en la que hizo constar que los beneficios obtenidos llegaban á cerca de un millón. Las imposiciones suman 23 millones.

El consejero Aragón Jiménez pronunció un discurso, en el que expuso la labor realizada y la cooperación de las regiones.

Marvá expuso los fines espirituales del Instituto. Habló brevemente Chapaprieta y el Rey pronunció un discurso sobre el seguro obligatorio diciendo que sin distinción de partidos se había aceptado, estando rodeado de un ambiente de simpatías grandes y siendo muy favorable para la paz social.

El Rey fué muy aplaudido y vitoreado.

Sobre unas declaraciones

En la sumaria instruida con motivo de las declaraciones que atribuyó al general Aguilera el periódico «Ejército y Armada» se ha declarado responsable el diputado republicano Guerra del Río.

No hay tal

El ministro de Marina ha declarado que no es cierto que haya sido provista la plaza de jefe de negociado de prensa del ministerio, por la sencilla razón de que no existe tal negociado.

También dijo que no ha recibido noticias de Constantinopla sobre el suceso de que ayer hablo una agencia.

Miscelánea

La Gaceta

La de hoy publica lo siguiente: Disponiendo que el comandante de Estado Mayor don Enrique Uzquiano y el comandante de infantería don César Saenz, formen parte de la Delegación de España que asistirá á las fiestas de la coronación del Rey de Rumanía.

Nombrando vocal de la comisión para la reforma de los servicios de Hacienda, á don Jesús Trullero.

Certificados

Han sido detenidos dos individuos complicados en la desaparición de certificados en 1921. Eran de procedencia yanqui y ascendía el importe de lo que traían á 95.000 dólares. Se guarda gran reserva sobre estas detenciones.

Gentiles hombres y mayordomos

El Rey ha nombrado 12 gentiles hombres con ejercicio y servidumbre, 24 gentiles hombres con ejercicio, 12 gentiles hombres de entrada, 6 mayordomos de semana y un gentil hombre de casa y boca.

Goleta perdida

Vigo.—A la altura de Cabo Silleiro ha sido encontrada la goleta inglesa «Jhon Adams», con cargamento de bacalao. La tripulación ha desaparecido.

De Guerra

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una orden para que el coronel de Estado Mayor don Antonio Maury, que se hallaba en situación de disponible en la segunda región, pase como jefe de Estado Mayor á la octava región.

Incendio

En el Asilo de las Mercedes, situado en la calle de Núñez de Balboa se declaró esta mañana un incendio que destruyó un pabellón. No ocurrieron

desgracias. Las pérdidas son de consideración.

Para reeducación

El Sr. Alcalá-Zamora ha entregado al comandante médico Sr. Vasco 21.000 pesetas para gastos de reeducación física de inválidos de la guerra, cuya cantidad se ha recaudado en suscripción abierta á tal efecto.

Einstein

El próximo jueves llegará á Madrid, procedente de Barcelona, el sabio profesor alemán Einstein, el cual dará una conferencia en la Universidad Central sobre el tema de la relatividad.

El domingo habrá sesión solemne en la Academia de Ciencias para entregarle el título de miembro honorario.

También se reunirá mañana el Colegio de Doctores para acordar el homenaje que han de tributar al sabio alemán.

Barcelona.—En el Ayuntamiento se ha celebrado una recepción en honor de Einstein.

Pronunciaron discursos el alcalde y el sabio. Este dijo que celebraría desapareciesen los odios que mantienen en Barcelona una lucha enconada.

Un degenerado

Ha sido detenido en Madrid Antonio Doctor.

Este sujeto venía huyendo de Málaga, donde la semana anterior asesinó y robó á un tal Epifanio que se dedicaba á peinar mujeres.

Cortesías

Han cumplimentado al monarca el Duque de Tarifa y el de la Unión de Cuba y el marqués de Bendaña con su hija.

Muerte de un ingeniero

El ingeniero industrial de la fábrica de cementos Portland iba por la vía en una vagoneta y cerca de Castillejo se le echó encima una locomotora y lo mató.

MARRUECOS

El Comisario

Tetuán.—Ha marchado Silvela á Xauen.

El jueves comerá con el jalifa.

Luego irá á Larache y Arcila y á su regreso se dirigirá á Melilla desde donde emprenderá el regreso á Madrid.

El Médico Oculista

Pedro Zapatero Vicente
ha trasladado su Clínica y domicilio a la calle Braulio Laportilla, número 1,ª pral.

TRIBUNALES

Juicios para mañana:
Sección primera.—Hinojosa, homicidio, contra Argimiro Cano Palomo; defensor, señor Velasco; procurador, señor Barbudo.
Sección segunda.—Baena, disparos, contra José Rabadán Valverde; defensor, señor Velasco; procurador, señor Usano.

En la vista de la causa de Hinojosa, por robo, contra Diego Gallardo Castro, el jurado dió veredicto de inculpabilidad, siendo absuelto el procesado.

Garbanzos para siembra

Dirigídsse a
JOSÉ DE RIOJA
CÓRDOBA

Viuda de José Barca

Abastecimiento de Carnes
Vaca con hueso, 3'92 pesetas; idem sin hueso, 4'00.—Ternera con hueso, 3'80; idem sin hueso, 3'30.—Macho, 3'00.—Huevos de vaca, 0'00.
Servicio permanente y a domicilio.
Teléfono, núm. 123.

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2-CÓRDOBA

